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 Ｐ１２９ □平行線にはさまれた線分の比 

 

２つの直線に対して平行線で「パン、パン、パン」と切ると 上：下＝上：下 

となることを証明しましょう。 

 

 

（ノ－トに青と赤で２本の線を引きそれを３本の平行線で切った図を描く） 

   ＡＢ：ＢＣ＝Ａ’Ｂ’：Ｂ’Ｃ’  であることを証明しよう。 

 

  証明はいつも三角形が必要です。どこかに一本線を引きましょう。 

  「点Ａを通って赤に平行な直線を引く」 

  「それでできる交点を点Ｄ，点Ｅとする。」 

    △ＡＣＥと平行線ＢＤに着目すると 

 

      ＡＢ：ＢＣ＝ＡＤ：ＤＥ 

 

ところで 四角形ＡＤＢ’Ａ’と四角形ＤＥＣ’Ｂ’は平行四辺形なので 

     向かい合う辺は等しい。 

     よって、ＡＤ＝Ａ’Ｂ’ 

             ＤＥ＝Ｂ’Ｃ’ 

     したがって    ＡＢ：ＢＣ＝Ａ’Ｂ’：Ｂ’Ｃ’ 
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はなれた２本の直線を平行線で切ったときも 上：下＝上：下 が成り立ちます。 

（Ｐ１３０と問３は省略しても大丈夫） 

 

問４ 「問４を読んでください。」「やってみましょう」 

 

      ｘ：２４＝１８：２７ 

              ＝２：３ 

 

      ３ｘ＝４８  ｘ＝１６ 

 

      ｙ：１０＝２７：９ 

              ＝３：１ 

 

      ｙ＝３０ 

 

      ｚ：３０＝１８：２７ 

              ＝２：３ 

 

       ３ｚ＝６０ 

 

         ｚ＝２０ 

 

Ｐ１３１ 例題１  「例題１を読んでください。」 

 

          この問題は「ハチドリのひとしずく」という歌の内容を思い出して 

          考えるといいです。 

          山火事が起こったときハチドリは自分にできることと考えてくちばし 

          にひとしずくの水をくくんで炎の上に垂らしたのです。 

 

          ハチドリが水を九くんでいるようすです。 

          この時の水につかったくちばしの部分を図にすると問題の図になります。 
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下くちばしと上くちばしで ＡＢ：ＡＣ＝ＢＤ：ＤＣ 

となることを証明しましょう。 

 

点Ｃを通り、ＤＡに平行な直線とＢＡを延長した直線との交点をＥとする。 
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   ＡＤ∥ＥＣから同位角なので∠ＢＡＤ＝∠ＡＥＣ 

 

                 錯角なので ∠ＤＡＣ＝∠ＡＣＥ 

                 仮定より  ∠ＢＡＤ＝∠ＤＡＣ 

                 したがって ∠ＡＥＣ＝∠ＡＣＥ  

  ２角が等しいので△ＡＣＥは二等辺三角形となり 

                 ＡＥ＝ＡＣ・・・・・・・① 

  △ＢＥＣで ＡＤ∥ＥＣから 

                ＢＡ：ＡＥ＝ＢＤ：ＤＣ・・・・② 

  ①②より   ＡＢ：ＡＣ＝ＢＤ：ＤＣ 

 

問５  「問５を読んでください。」「やってみましょう」 

（１）１２：８＝ｘ：４   ８ｘ＝４８   ｘ＝６ 

 

（２）１２：１６＝１４－ｙ：ｙ 

                ＝３：４         ３ｙ＝４（１４－ｙ） 

 

                                 ３ｙ＝５６－４ｙ 
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                                 ７ｙ＝５６  ｙ＝８ 


